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o Eddig volt: véges halmaz — halmaz elemszama.

e Ma: végtelen halmaz — halmaz szamossaga.

Mikor egyenlé két végtelen halmaz szamossaga?

Definicié
Az A és B halmaz szamossaga egyenls, ha létezik A — B bijektiv
leképezés.

| A

1. Feladat

Bizonyitsuk be, hogy a paros szamok halmazanak ugyanannyi eleme
van, mint a természetes szamok halmazanak.
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Milyen végtelen szamossagok léteznek?

Definicié

Az N ={1,2,3,4,...} természetes szamok halmazanak
szamossagat megszamlalhatéan végtelennek nevezziik, és Ny-lal
jeloljiik.

Az R valés szamok halmazanak szamossagat kontinuum
végtelennek nevezziik, és c-vel jeldljik.

Definicié

IN| < |R|, azaz Ry < c.

Tetsz8leges H halmaz esetén |H| < |P(H)].
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2. Feladat

Igazak-e a kdvetkez§ allitasok?
O A c a legnagyobb végtelen szamossag.
@ Létezik az Ng-nal kisebb szamossagi halmaz.

© Létezik az Ng-nal kisebb szamossagi végtelen halmaz.

© Barmely halmaznal van nagyobb szdmossagl halmaz.

Megoldasok

Hamis, igaz, hamis, igaz.
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Szamossagaritmetika alaptétele

Legyen A és B két nemiires halmaz. Ha az A és a B koziil legalabb
az egyik végtelen szamossagu, akkor

AU B| = |A x B| = max {|A][,|B]} .

Nevezetes halmazok szamossaga
o IN|=|Z| =1Q| = |A] =%
o Rl =[R\Q|=|C|=|T|=c

3. Feladat

RUZ|=?, |QxZ|=? |Q\N|=?
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4. Feladat

Igazak-e a kdvetkezd allitasok?
Q |Z xQ|=R|
@ |Qf =[N
Q Létezik Q7 — R? bijekcié.
Q Létezik N2 — Q° bijekcié.
Q Létezik R3 — 710 bijekcis.
Q |P(R)|>c
@ P(R) a legnagyobb végtelen szamossag.

Megoldas

Hamis, igaz, hamis, igaz, hamis, igaz, hamis.
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Komplex szamok
Definicié

C=RxR

Legyen z € C, z = (a, b) egy komplex szam.

Kanonikus alak
z=a+b-i

e a = Re(z) a z val6s része

e a =1Im(z) a z képzetes része

o i a képzetes egység, tovabba i = —1

Trigonometrikus alak

z=r-(cosep+1i-sinyp)
o r=|z| = Vva? + b? a z abszolat értéke

e ¢ = arg(z) a z argumentuma
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5. Feladat

Adja meg a kdvetkezd komplex szamok &sszes alakjat!

021:(2,2)
Q »n=-1+1
Q@ z3=—V3—1i

Q 24—2(cos +/5|n537r)
Q z5 = v/2(cos 3T + isin 3T)

<

Qo 21:2+2i:\/§(cos%+isin%)

Q@ 2 =(-1,1) = V2 (cos 3 + isin 3T)
Q z3=(—V3,-1) =2 (cos ZF + isin F)
Q z=1-3i=(1,—V3)

@ z=-1—i=(-1-1)

A\
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Miiveletek kanonikus alakkal

Legyenek z; és z, a kdvetkezd kanonikus alakd komplex szamok:

21:a+bi, 22:C+di.

Ekkor definialhatjuk a kévetkezé miiveleteket:

Osszeadas: z1 + zo = (a+ bi) + (c +di) = (a+¢) + (b + d)i.
Ellentett: —z; = —a — bi.

Kivonds: z1 — zp = z1 + (—z) = (a — ¢) + (b — d)i.

Szorzas: z1zy = (a + bi)(c + di) = ac + adi + bci + bdi? =
ac + adi + bci — bd = (ac — bd) + (ad + bc)i.

e Konjugalt: z7 = a — bi.

o Abszolitérték: |z1| = /2171 = Va® + b2.

o Osztis:
z1 2z (atbi)(c—di) ac—adi+ bci+ bd
2o B 2520 B c? + d2 - c? 4 d2

ac+bd+bc—adi
c?2+d> 2+ d?




Koszonom a tirelmet!

Jovd héten ZH!
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